Ustanovení zvláštního příjemce důchodu
1. Označení úkonu
Ustanovení zvláštního příjemce důchodu

2. V jakém případě ve věci jednat
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu v Tachově (dále jen OSVZ MěÚ Tachov) ustanovuje zvláštního příjemce důchodu v případech, kdy oprávněný příjemce důchodové dávky není schopen vzhledem k nepříznivému zdravotnímu stavu přebírat svůj důchod a hospodařit s ním. 

3. Právní úprava
§ 10 a 118 zákona č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů 
zákon č. 500/2004 Sb. správní řád, ve znění pozdějších předpis (SŘ)

4. Místní příslušnost
obecní úřad (I. typu) podle trvalého pobytu účastníků řízení 

5. Účastníci řízení 
dosavadní příjemce důchodu
osoba, která má být ustanovena zvláštním příjemcem (fyzická osoba, v odůvodněných případech i právnická osoba) – vždy musí s ustanovením souhlasit
pokud účastník řízení nemá procesní způsobilost, musí být zastupován zákonným zástupcem (§ 32 SŘ)

6. Charakteristika úkonu
OSVZ MěÚ Tachov na základě žádosti rozhodne o ustanovení zvláštního příjemce důchodu a dohlíží, jak jím ustanovený zvláštní příjemce dávky plní své povinnosti. Neplní-li své povinnosti řádně, rozhodne o ustanovení jiného příjemce. 
Zvláštní příjemce je povinen dávku použít pouze ve prospěch oprávněného a osob, které je oprávněný povinen vyživovat. Zvláštní příjemce je povinen na žádost oprávněného nebo úřadu, který jej ustanovil, podat písemné vyúčtování dávky, která mu byla vyplácena, a to do jednoho měsíce.

7. Kdy věc řešit
Úkon je zahájen písemným podáním (žádostí). Žádost o ustanovení zvláštního příjemce se podává prostřednictvím tiskopisu. Dle SŘ (§ 71) rozhodne OSVZ MěÚ Tachov nejpozději do 30 dnů. 

8. Co je nutné doložit
Žádost se podává na předepsaném tiskopise, kterou je možné osobně vyzvednout  na OSVZ MěÚ Tachov, Hornická 1695, 347 01 Tachov, 2. NP, č. dveře č. 223, kontaktní osoba Ing. Marcela Němcová. Případně formulář je ke stažení na internetových stránkách MěÚ Tachov www.mesto-tachov.czn (pod odborem OSVZ – formuláře). Vyplněnou žádost včetně vyjádření lékaře a  potvrzení o důchodu může žadatel osobně předat na OSVZ MěÚ Tachov.
Žádost lze podat též elektronicky. Elektronická žádost musí být podána prostřednictvím e-mailové adresy: podatelna@tachov-mesto.cz nebo datovou schránkou, ID datové schránky: 2tubyxs. 
Následně bude žadatel kontaktován pracovnicí, aby se dostavil na OSVZ MěÚ Tachov k sepsání protokolu o ústním jednání. 

9. Výsledek úkonu
Rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce dávek důchodového pojištění.

10. Průběh řízení
oznámení o zahájení řízení, dokazování, sociální šetření, rozhodnutí, doručování dle SŘ
o odvolání rozhoduje krajský úřad
na rozhodnutí se vyznačí právní moc a doručí se na Českou správu sociálního zabezpečení (může účastník řízení nebo obecní úřad – dle domluvy)

11. Zrušení rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce
§ 118 odst. 5 Zákona (odpadly důvody, pro které byl zvláštní příjemce ustanoven, zvláštní příjemce neplní povinnosti...)



Ing. Marcela Němcová
vedoucí OSVZ



