MHD Tachov linka 495712 – informace ke školním spojům č. 12 a č. 14 

Školní spoje č. 12 a č. 14 linky MHD Tachov zajišťují svoz žáků do 3 základních škol ve městě Tachov.  

Spoj č. 12 vyjíždějící ze zastávky Tachov, hřbitov v 7.30 dopravuje žáky do ZŠ Hornická (příjezd do zastávky Tachov, Hornická v 7.39) a do ZŠ Zárečná (příjezd do zastávky Tachov, Bělojarská  v 7.43).  

Spoj č. 14 přijíždějící na sídliště Rapotín z Oldřichova a vyjíždějící ze zastávky Tachov, hřbitov v 7.33 dopravuje  žáky do ZŠ Kostelní (příjezd do zastávky Tachov, poliklinika v 7.41) a ZŠ Zárečná (příjezd do zastávky Tachov, Bělojarská v 7.43). Dle vyjádření dopravce je spoj č. 14 ze sídliště Rapotín často přeplněn. 

Žádáme žáky z oblasti sídliště Rapotín a nové zástavby nad sídlištěm, aby k dopravě do ZŠ Zárečná využívali i spoj č. 12. Odjezd ze zastávky Tachov, hřbitov je  sice o 3 minuty dříve než odjezd spoje č. 14, ale oba dva  spoje přijíždí  do zastávky Tachov Bělojarská  ve stejný čas. 

Aby se všichni žáci dopravili včas do škol, doporučujeme maminkám s kočárky zvážení dopravy školními spoji č. 12 a č. 14, a to z důvodu odbavování a kapacity autobusů.

Odbavování žáků lze urychlit zakoupením předplatného měsíčního kupónu. Tento lze zakoupit bez průkazky u řidiče autobusu.





